



Позиция

4 сентября
2020 года
пятница
№ 17 (1378)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

На Сахалине впервые подписали трехстороннее соглашение в сфере розничной торговли



Сегодня Сахалинская область, как и весь мир, переживает непростой период, борясь с пандемией коронавируса.

Несмотря на сложности, предприятия торговли продолжают работать, обеспечивая жителей продуктами питания. В таких условиях особенно значимо поддержать работников торговой отрасли. В связи с этим 17 августа в Южно-Сахалинске состоялось подписание регионального отраслевого трехстороннего соглашения в сфере розничной торговли на 2020-2023 годы.

Соглашение устанавливает общие принципы регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений между работниками и работодателями, общие условия оплаты труда, трудовые гарантии, компенсации и льготы работникам, а также определяет права, обязанности и ответственность сторон социального партнерства в сфере розничной торговли Сахалинской области.

Установленная документом минимальная

тарифная ставка в отрасли — 12 800 рублей. В среднем по области — 12 400. К этому добавляются районные коэффициенты и надбавки, а также выплаты, которые вводят предприятия.

Соглашение подписали три стороны: министерство сельского хозяйства и торговли, объединение работодателей — ассоциация компаний розничной торговли, а также профсоюз работников торговли, общественного питания, потребительской кооперации и предпринимательства «Торговое единство».

Любая из сторон может проконтролировать выполнение соглашения. По нему раз в полгода будут подводиться итоги его исполнения. Если условия не будут соблюдаться, значит, есть почва для работы надзорных органов и вынесения наказаний в виде административных штрафов.



— В Сахалинской области в сфере торговли впервые подписывается тарифное соглашение, поэтому, я думаю, это значимое

событие. Пусть это хоть минимальная, но все же защита работников отрасли в целом. Сегодня они у нас на передовой, как и медики, — прокомментировала руководитель профсоюза работников торговли **Галина Оганесян**.

— Я очень рада, что наконец-то наши торговые предприятия объединились в ассоциацию. Теперь есть руководитель, который будет представлять интересы всего торгового бизнеса в решении общих вопросов для отрасли, — отметила областной министр сельского хозяйства и торговли **Инна Павленко**, обращаясь к исполнительному директору ассоциации **Олегу Соколухину**. — Это очень важно, мы долго шли к этому. Галина Ивановна Оганесян, будучи руководителем профсоюзного движения в отрасли, достаточно долго была локомотивом, который привел к этому замечательному событию.

На сегодняшний день соглашение касается более 38 тысяч граждан, которые работают в сфере розничной торговли.

Документ содержит основные положения, гарантии работников. Стороны социального партнерства рассчитывают, что реализация данного соглашения позволит улучшить условия труда и денежное содержание, которое будут получать в конечном итоге представители розничной торговли.

По материалам
ИА Sakh.com

Начались коллективные переговоры по продлению регионального трехстороннего соглашения на новый срок

Уважаемые члены профсоюзных организаций, сахалинцы и курильчане!

В соответствии со статьей 48 Трудового кодекса Российской Федерации стороны соглашения имеют право один раз продлить действие соглашения на срок не более трех лет.

В связи с этим, областная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений информирует о начале коллективных переговоров по продлению соглашения между Правительством Сахалинской области, Сахалинским областным союзом организаций профсоюзов и объединением работодателей Сахалинской области на новый трехлетний срок с изменением и дополнением отдельных его пунктов.

Дополнительную информацию можно получить по телефону (4242) 72-74-32.

Отметим, что Президиумом Сахалинского областного союза организаций профсоюзов сформулированы и утверждены дополнения в действующее региональное трехстороннее соглашение, которые в ходе коллективных переговоров профсоюзная сторона будет реко-

мендовать социальным партнерам для включения в соглашение на новый срок.

Так, например, Союз предлагает включить в соглашение обязательства работодателей при наличии финансовых средств предусматривать в штатном расписании организации должности методистов-инструкторов и/или инструкторов по спорту, а также разрабатывать меры стимулирования работников, занимающихся физической культурой и спортом.

Помимо этого, Союз предлагает дополнить региональное трехстороннее соглашение новым пунктом следующего содержания: (Правительство) «Обеспечивает включение в инвестиционные договоры, заключаемые субъектом Российской Федерации с инвесторами (в том числе иностранными), условия о присоединении к действующим региональным трехсторонним соглашениям (в том числе к соглашению между Правительством Сахалинской области, Сахалинским областным союзом организаций профсоюзов и объединением работодателей Сахалинской области, а также к соглашению о минимальной заработной плате) и об участии в системе социально-



го партнерства».

Вместе с тем, профсоюзная сторона будет настаивать на предоставлении работникам, назначенным председателями Координационных советов профсоюзных организаций в муниципальных образованиях, не менее 48 часов в год для участия в мероприятиях, проводимых профсоюзами, с сохранением места работы и среднего заработка.

Эти и другие дополнения будут в ближайшее время рассмотрены представителями профсоюзов, власти и объединения работодателей в ходе коллективных переговоров.

Наш сайт в сети Интернет: www.sakhprof.ru

1 стр.

В областном агентстве по труду и занятости населения состоялось совместное заседание с территориальной комиссией Невельского городского округа

20 августа в агентстве по труду и занятости населения Сахалинской области в режиме видеоконференцсвязи состоялось заседание рабочих групп областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и территориальной трехсторонней комиссии Невельского городского округа.

В ходе заседания участники рассмотрели вопросы предупреждения возникновения социально-трудовых конфликтов и недопущения снижения уровня занятости лиц предпенсионного возраста.

Выступая с докладом о ситуации с занятостью граждан предпенсионного возраста в период действия ограничительных мер, заместитель руководителя агентства по труду и занятости населения **Наталья Ковалева** отметила, что уровень занятости населения лиц предпенсионного возраста в текущем году на Сахалине и Курилах превысил показатель прошлого года и составил 11,3%.

«Несмотря на непростую эпидемиологическую обстановку в России, связанную с коронавирусной инфекцией, ситуация на рынке труда в Сахалинской области остается стабильной. Уровень трудоустройства в

островном регионе один из самых высоких по стране», – сказала Наталья Ковалева.

О работе, проводимой в муниципальном образовании «Невельский городской округ» по взаимодействию с работодателями в отношении лиц предпенсионного возраста, рассказала начальник отдела экономического развития, инвестиционной политики и закупок администрации Невельского городского округа **Виктория Богданова**.

«В муниципальном образовании проводится информирование работодателей о гарантиях, предусмотренных для лиц предпенсионного возраста, а также ответственности работодателей за нарушение и ущемление прав лиц предпенсионного возраста. Кроме того, работодателями проводятся расширенные круглые столы с целью донесения информации по вопросам предупреждения возникновения социально-трудовых конфликтов и недопущения снижения уровня занятости лиц предпенсионного возраста», – подчеркнула Виктория Богданова.

Директор ОКУ Невельский центр занятости **Елена Радченко** сообщила, что в Невельском городском округе была обеспечена возможность профессионального



ного обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста.

«В этом году жители предпенсионного возраста прошли обучение по таким программам, как охрана труда, делопроизводство, логопедия, 1С-торговля, технология общественного питания и другим», – поделилась Елена Радченко.

Отметим, что в заседании рабочей группы приняли участие председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Анатолий Крутченко**, помощник председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Лидия**

Доровских, и.о. начальника управления трудовых отношений и социального партнерства агентства по труду **Екатерина Ермолаева**, старший аналитик управления трудовых отношений и социального партнерства **Наталья Борисевич**, директор «Аудит-Траст-Обучение» **Наталья Зенина**, начальник информационно-аналитического отдела – главный государственный инспектор труда в Сахалинской области **Андрей Фугенфиров** и первый вице-мэр Невельского городского округа **Наталья Ронжина**.

По материалам агентства по труду и занятости населения Сахалинской области

Президиум областного профобъединения утвердил новый состав и председателя Молодежного совета Союза



Президиум Сахалинского областного союза организаций профсоюзов в ходе своего заседания 27 августа утвердил новый состав Молодежного совета Союза. Теперь отвечать за молодежное направление работы профсоюзов региона будут:

Максимов Яков Андреевич – заместитель председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов;

Михайлова Александра Игоревна – методист по музейно-образовательной деятельности отдела музейной педагогики Сахалинского областного художественного музея, член Молодежного совета Федерации Независимых Профсоюзов России;

Балабин Роман Александрович – технолог Сахалинской технологической груп-

пы Технологической службы Дальневосточной железной дороги – филиала ОАО «РЖД»;

Алексеев Иван Андреевич – начальник центра технического развития детского технопарка «Кванториум» Дальневосточной детской железной дороги;

Тренина Наталья Сергеевна – руководитель отдела по административным вопросам, член профкома УФС Сахалинской области АО «Почта России»;

Кузнецова Мария Валерьевна – студентка второго курса Государственного образовательного бюджетного учреждения среднего профессионального образования «Сахалинский базовый медицинский колледж» (ГБОУ СПО «СБМК»);

Шохин Андрей Юрьевич – врач-хирург Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Южно-Сахалинская детская городская поликлиника» (ГБУЗ «Южно-Сахалинская ДГП»);

Доровских Лидия Алексеевна – помощник председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов.

Председателем Молодежного совета Сахалинского областного союза органи-

заций профсоюзов единогласным решением Президиума Союза утверждена Лидия Доровских.

Первое организационное заседание нового состава Молодежного совета состоится в сентябре текущего года.

Напомним, что основными целями и задачами Молодежного совета являются координация деятельности членских организаций по защите социально-экономических и трудовых интересов молодежи; участие в работе по расширению законодательных прав молодежи на учебу и труд, достойную заработную плату, жилье, полноценный отдых и досуг; вовлечение молодежи в члены профсоюзов; оказание помощи в самоорганизации молодежи с целью реализации ее общественно-политических инициатив и интересов; активизация работы по обучению и подготовке профсоюзных кадров и актива из числа молодежи; разработка предложений по совершенствованию молодежной политики Союза; изучение, обобщение и распространение опыта работы с молодежью членских организаций профобъединения, совершенствование форм и методов этой работы.

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 360 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 41. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Печатаются сообщения по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.